Тест на тему:  Методы селекции.

Выберите один правильный ответ:
1.   Селекция как вид научной деятельности возникла:

а) во второй половине XX в. благодаря использованию искусственного мутагенеза в селекции;
б) в первой половине XX в. благодаря открытию Н.И. Вавиловым центров происхождения культурных растений;
в) в середине XIX в., благодаря созданию эволюционной теории Ч.Дарвином;
г) в конце XIX в., благодаря работам И.В. Мичурина.

2. Причиной окультуривания растений и одомашнивания животных является:

а) переход человека от охоты на диких животных и сбора дикорастущих растений к разведению животных и выращиванию растений в искусственно созданных условиях;
б) возрастание потребностей человека в пище и одежде;
в) постоянное улучшение человеком свойств культивируемых растений и животных;
г) зависимость благополучия человека от ограниченного набора видов растений и животных.

3. Одомашнивание является начальным этапом:

а) селекции растений, животных;
б) селекции растений;
в) гибридизации;
г) селекции животных.
4.
Совокупность особей, искусственно созданную человеком, характеризующуюся
определенными наследственными особенностями - продуктивностью, морфологическими
и физиологическими признаками, называют:
а) видом
б) типом
в) популяцией
г) породой, сортом
5. На первых этапах окультуривания растений человек пользовался отбором бессознательно, т.е.:

а) отбирал растения только по одному признаку;
б) отбирал растения по приспособленности переносить недостаток воды или ее избыток;
в) отбирал растения, способные сохранять семена в колосе;
г) ставил цели изменить лишь отдельные признаки растения.

6. Человек начал пользоваться сознательным отбором:

а) не зная законов наследственности и не владея теорией отбора;
б) владея теорией отбора;
в) владея практикой гибридизации;
г) открыв законы наследственности.

7.
В селекции при получении чистых линий и их последующем скрещивании между
собой наблюдается явление:
а) отдаленной гибридизации   б) искусственного отбора    в) полиплоидии 
г) гетерозиса
8.
Искусственный отбор в отличие от естественного:
а)
более древний                                                                                                                                               б)
проводится человеком                                                                                                                                 в)
сохраняет особей с признаками, полезными для организма                                                               г)
проводится факторами окружающей среды
9.
Полиплоидия обусловлена:
а)
уменьшением числа отдельных хромосом                                                                                            б)
увеличением числа отдельных хромосом                                                                                              в)
кратным уменьшением наборов хромосом                                                                                            г)
кратным увеличением набором хромосом
10.    Близкородственное скрещивание животных и самоопыление растений:

          а) не изменяет жизнеспособность и плодовитость потомков;
          б) снижает жизнеспособность и плодовитость потомков;
          в) повышает жизнеспособность и плодовитость потомков;
          г) повышает жизнеспособность и снижает плодовитость потомков
11.     В селекции проводят самоопыление перекрестноопыляемых растений с целью получения чистых линий. При этом снижается жизнеспособность растений, уменьшается их продуктивность. Это обусловлено:

         а) переходом рецессивных мутаций в гомозиготное состояние;
         б) увеличением числа доминантных мутаций;
         в) уменьшением числа мутаций;
         г) переходом рецессивных мутаций в гетерозиготное состояние.

12.    Использование искусственного мутагенеза в селекции обусловлено необходимостью:

          а) повышения частоты мутаций у организмов;
          б) перевода рецессивных мутаций в гетерозиготное состояние;
         в) уменьшения частоты мутаций у организмов;
         г) повышения гомозиготности особей.

